

习近平和佐科共同视频观摩雅万高铁试验运行

Uji Coba Operasi Kereta Cepat Jakarta Bandung 雅万高铁试验运行



当地时间11月16日晚,国家主席习近平在巴厘岛同印度尼西亚总统佐科举行会谈。这是习近平和佐科共同视频观摩雅万高铁试验运行。新华社发(视频截图)

彭丽媛会见印度尼西亚总统夫人伊莉亚娜



本报印度尼西亚巴厘岛11月16日电(记者俞懿春)当地时间16日下午,国家主席习近平夫人彭丽媛在巴厘岛会见印尼总统夫人伊莉亚娜。

彭丽媛抵达时,当地青年用印尼传统乐器伽美兰奏响迎宾曲。伊莉亚娜热情迎接,同彭丽媛合影留念。彭丽媛在伊莉亚娜陪同下观看了

当地时间十一月十六日下午,国家主席习近平夫人彭丽媛在巴厘岛会见印度尼西亚总统夫人伊莉亚娜。新华社记者丁林摄

印尼传统文化艺术展演和工艺制品展。当地女童们身着节日盛装跳起迎接贵宾的“朋德舞”。彭丽媛同她们亲切交谈。彭丽媛称赞印尼巴厘岛特色的手工丝织品等十分精美。彭丽媛与伊莉亚娜品尝茗茶、聊家常、赏音乐。彭丽媛赞赏伊莉亚娜热心公益,介绍了中国在结核病和艾滋病治疗与防护方面采取的积极政策和取得的成绩,希望两国在公益领域加强交流,共同促进民生福祉。离开前,身着民族服装的巴厘岛乌达雅纳大学旅游孔子学院学生用中文演唱了印尼歌曲《美丽的梭罗河》。彭丽媛称赞学生们歌声动听,感谢乐师的伴奏。学生中有人亲热地喊出“彭妈妈,您好!”彭丽媛高兴地予以回应。她询问学生们学习和生活情况。她鼓励大家继续努力学汉语,欢迎印尼更多年轻人访问中国,了解中国文化,成为中印尼合作的使者。

中华人民共和国和印度尼西亚共和国联合声明



扫码阅读全文

应泰国总理巴育邀请,国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

泰国华侨华人表示,他们热切期盼习近平主席的到来,相信此访必将推动共建中泰命运共同体,赋予“中泰一家亲”新内涵,造福两国人民,为两国和地区发展注入新动力。

继续深化中泰友谊

“习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议并访问泰国令泰国华侨华人欢欣鼓舞。”泰国中华总商会主席林楚钦表示,“我们坚信泰中两国友好合作前景光明,期盼习近平主席此行继续深化泰中友谊,推动两国合作取得更加丰硕成果,造福两国人民。”

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄表示,泰国侨界、广大华商高度关注习近平主席访问泰国,访问消息的发布令他们倍感振奋。“习近平主席此访必将推动泰中两国友好关系与各领域合作取得新的更大发展,推动共建中泰命运共同体,为两国和地区发展注入强大信心和强劲动能。”

在泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才看来,习近平主席的到访不仅体现了泰中两国友谊的深厚,也是对泰国经济复苏的支持。

泰国海上丝绸之路孔子学院泰方院长张楚雄说,他对习近平主席此次访充满期待,“泰国人民钦佩中国近年来在各领域的快速发展,热烈欢迎习近平主席来泰访问”。

有力推进互利合作

近年来,中泰两国高质量共建“一带一路”成果丰硕,中泰铁路等重大合作项目扎实推进。今年7月,双方就共建中泰命运共同体的愿景目标达成一致,赋予“中泰一家亲”新的时代内涵。泰国华侨华人相信,习近平主席此行必将推动两国关系迈上新台阶。林楚钦表示,泰国华侨华人将继续抓住中国创新发展与扩大开放的新机遇,积极参与“一带一路”倡议同“泰国4.0”“东部经济走廊”等发展战略的深度对接,投身两国在农产品、投资、贸易、高科技、新能源、电子商务等领域合作,为中泰友好关系发展与经贸合作贡献力量。张楚雄认为,正是得益于“一带一路”倡议同“泰

为两国和地区发展注入新动力 推动共建中泰命运共同体

组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问 泰国华侨华人热切期盼习近平主席出席亚太经合

国4.0”“东部经济走廊”等发展战略对接的大趋势,海上丝绸之路孔子学院在职业中文培训领域才能取得优异成绩,为泰中两国在高铁、机电、电子商务等领域的合作培养了人才。

刚刚在上海参加完第五届中国国际进口博览会的泰国华人青年商会会长李嘉淳表示,中国持续推动高水平开放,将为泰国乃至世界带来更多机遇。

“习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议并访问泰国必将有力推动两国深化互利共赢合作,发扬‘中泰一家亲’的传统,更好惠及两国和地区人民。”李嘉淳说。

为亚太合作和全球治理贡献中国智慧

当前国际形势复杂多变,世界经济复苏步履维艰,地区合作新机遇新挑战并存。泰国华侨华人期待中国继续深入推动亚太地区合作,为地区发展注入新动能,为完善全球治理作出新贡献。

“国际和亚太形势深刻变化,区域合作发展潜力巨大。”泰中商务委员会主席邱威功认为,构建人类命运共同体理念、共建“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议都体现了习近平主席的远见卓识。“期待中国不断为完善全球治理贡献智慧,为构建一个持久和平、共同繁荣的世界作出更多贡献。”

蔡伟才从事金融业工作多年,一直关注中国经济发展和对外开放政策。他指出,中国成为世界经济重要引擎,在国际事务中发挥越来越重要的作用,“解决全球性问题离不开中国的参与”。

泰国北京总商会主席蔡荣庄表示,习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议,充分体现中方对亚太经济合作的高度重视。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念彰显中国智慧、顺应和平发展历史潮流。“期待中国继续为完善全球治理贡献东方智慧!”

“当前,人类发展面临重大挑战,国际社会需要携手合作、共克时艰。近年来,中国坚定不移推进高水平对外开放,持续优化营商环境,与世界各国共享中国发展机遇,受到国际社会广泛赞誉。”李桂雄说:“习近平主席此次出席亚太经合组织领导人非正式会议,必将为地区和全球合作注入更多正能量。”

(新华社曼谷11月16日电 记者林昊、王亚光、宋宇)

二十国集团领导人巴厘岛峰会宣言(摘要)

二十国集团领导人第十七次峰会15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举行。峰会通过宣言,摘要如下:

二十国集团领导人巴厘岛峰会宣言(摘要)

十四年前,二十国集团领导人在国际金融危机期间首次聚首。作为全球大型经济体,二十国集团成员认识到有必要通过承担集体责任、采取合作举措,以促进世界经济复苏、应对全球挑战,为强劲、可持续、平衡和包容增长奠定基础。各国领导人确认二十国集团是全球经济合作主要论坛,重申就再次应对全球经济挑战开展合作的承诺。巴厘岛峰会于2022年11月15日至16日举行。当前全球多重危机叠加,世界经济经历了新冠肺炎疫情带来的破坏,以及气候变化等其他挑战导致经济下滑、贫困加剧、全球复苏放缓并阻碍实现可持续发展目标。

今年,我们还见证了在乌克兰的战争进一步给世界经济带来不利影响。对此问题曾有过一次讨论。我们重申各国在包括联合国大会和安理会等其他场合表达的立场,包括2022年3月2日多数投票通过的ES-11/1号决议(141票赞成、5票反对、35票弃权、12国未投票)对俄罗斯侵略乌克兰表达最强烈的痛惜,并要求俄罗斯从乌克兰领土上彻底、无条件撤出。多数成员强烈谴责在乌克兰的战争,强调这场战争正在导致人民严重受害并放大了世界经济现存的脆弱性,包括制约增长,增加通胀,打断供应链,加剧能源和粮食的不安全性,扩大金融稳定风险。关于这个形势以及相关制裁还存在其他观点和不同评估。我们认识到二十国集团不是解决安全问题的论坛,安全问题可以对全球经济带来显著后果。

坚持国际法、维护和平与稳定的多边体系十分重要,这包括捍卫联合国宪章的宗旨和原则,坚持国际人道主义法并保护武装冲突中的平民和基础设施。使用或威胁使用核武器是不允许的。和平解决冲突,一切有利于解决危机的努力,以及外交和对话都很重要。

值此全球经济关键时刻,二十国集团采取切实、精准、迅速和必要的行动至关重要。要使用所有可用的政策工具,包括通过国际宏观政策合作与务实协作来应对共同挑战。为此,二十国集团将继续承诺支持发展中国家,特别是最不发达国家和小岛屿发展中国家,帮助他们应对全球挑战并实现可持

续发展目标。基于主席国印尼提出的“共同复苏、强劲复苏”主题,各国将采取协调行动,推进强劲、包容、韧性的全球复苏以及创造就业和增长的可持续发展议程:

——维持宏观经济政策应对与合作的灵敏和弹性。进行公共投资和结构性改革,推进私有投资,加强多边贸易和全球供应链韧性,支持长期增长、可持续和包容、绿色和公平的转型。确保长期财政稳定。中央银行承诺维持价格稳定。

——维护宏观经济和金融稳定,继续承诺使用所有适用工具减缓经济下行风险,注意到全球金融危机以来,为强化金融韧性、推动可持续金融和资本流动而采取的行动。

——采取行动维护粮食和能源安全,支持市场稳定,提供临时和有针对性的支持措施,以缓解物价高企的影响。加强生产方与消费方沟通,为长期粮食和能源安全所需,以及强劲和可持续的粮食、化肥和能源系统而提高贸易投资。

——通过更多种类的创新融资资源和工具,包括促进私人投资,进一步释放对低收入国家、中等收入国家和其他发展中国家的投资,支持实现可持续发展目标。要求多边开发银行在权责范围内,进一步采取行动,动员和提供更多融资,包括通过可持续发展、基础设施投资、应对全球挑战来支持实现可持续发展目标。

——再次承诺加速实现可持续发展目标,通过可持续发展实现共同繁荣。支持可持续复苏,各国承诺加强宏观政策合作,防范下行风险和负面外溢效应。适当调整货币政策收紧的节奏,确保通胀预期稳定,降低跨境溢出效应。

重申2025年开展世界银行股权审议,2023年12月15日前完成国际货币基金组织第16轮份额总检查。欢迎各国自愿转借特别提款权。落实《缓债倡议》后续债务处理共同框架,欢迎完成对乍得的债务处理,期待完成对赞比亚、埃塞俄比亚的债务处理,强调商业债权人应以同等条件参与减债行动,也有国家强调多边开发银行参与减债行动的重要性。继续在国际税收、资本流动、普惠金融、金融市场监管、加密资产监管等方面加强合作。认识到以可持续、包容、可及和可负担的方式重振基础设施投资的重要性。支持在2030年前加快实现可持续发展目

标,并通过重振多边主义应对发展挑战。继续通过二十国集团杭州峰会《支持非洲和最不发达国家工业化倡议》等支持非洲。落实《联合国气候变化框架公约》及《巴黎协定》“格拉斯哥气候协议”,重申共同但有区别的“责任原则”并考虑不同国情。

为实现“人与自然和谐共生”愿景,敦促各方根据《生物多样性公约》达成“全球生物多样性框架”。加强对环境无害的废物管理,包括阻止非法跨境转移废物。进一步倡导可持续的发展和生活方式,提升资源效率,提倡循环经济以增强可持续性。认识到包括各类湿地在内的生态系统对减缓和适应气候变化变化的支持。承诺就应对海洋塑料污染等制定一份具有法律约束力的国际文书。应对生物多样性丧失、森林砍伐、沙漠化、土地退化和干旱,在自愿基础上实现2040年前退化土地减少50%。认识到一些国家为确保2030年前至少30%的全球陆地和至少30%的全球海洋得到养护或实现保护目标所作的努力。

认识到迫切需要动员资金以应对气候变化、生物多样性丧失和环境退化,大幅提高对发展中国家的资金支持。进一步敦促发达国家履行其到2020年每年联合动员1000亿美元并将该年度目标延至2025年的承诺。

建设可持续、有韧性的粮农系统和全球供应链,采取协同行动解决全球特别是发展中国家粮食安全问题,维护粮食供应链正常运转,促进粮农贸易畅通。努力减少粮食损失和浪费。重申需要更新全球粮农贸易规则,避免对粮食和化肥采取不符合世贸组织规则的出口禁止或限制措施。支持粮农系统采用创新实践和技术,促进与自然和谐共生。要求联合国粮农组织和世界银行提供关于粮食安全应对措施的系统分析。注意到各方提出的粮食安全倡议以及联合国秘书长有关倡议取得的进展。欢迎促进乌克兰、俄罗斯畅通无阻地运送粮食和化肥等产品的伊斯坦布尔协议,以及协议的延续性。注意到欧盟支持乌克兰粮食出口的“团结通道”以及联合国世界粮食计划署就俄罗斯对外粮食援助与俄方达成的协议。

地缘政治挑战加剧了能源危机。呼吁各国推进能源转型,减少温室气体排放。支持发展中国家特别是最脆弱国家消除能源贫困,努力缩小能源可及性差距。重申承诺在

中期内逐步取消和规范低效、鼓励浪费的化石燃料补贴,同时向最贫困和最脆弱群体提供有针对性的支持。加强国际合作促进区域能源互联互通,加强对可持续基础设施的投资。加快部署可再生能源,推动低排放发电,推动支持清洁能源转型的财政、市场和监管机制,包括酌情使用碳定价和非定价的机制和激励措施。

在应对疫情方面坚持人民至上,提高防范和有效应对疫情的能力。在世界卫生组织领导和协调下加强全球卫生治理,欢迎在世界银行设立应对疫情大流行基金。支持政府间谈判机构就加强大流行病预防、防范和应对能力制定国际文书。认识到新冠疫苗广泛接种是全球公共产品,认可世贸组织关于疫苗知识产权豁免的决定。欢迎发展中国家在疫苗联合研究和联合生产方面加强合作。

各国认识到数字互联互通以及打造有利、包容、开放、公平和非歧视的数字经济的重要性。致力于进一步实现基于信任的数据自由流动和跨境数据流动,推进更加包容、以人民为中心、赋能和可持续的数字转型。鼓励就发展数字技能和数字素养、数字基础设施互联互通开展国际合作。继续完善跨境支付合作。

重申以世贸组织为核心、基于规则、非歧视性、自由、公平、开放、包容、平等、可持续和透明的多边贸易体系,这对于在开放和互联互通的世界中实现全球经济韧性与复苏不可或缺。开展积极、建设性、务实、有重点的讨论,以改进包括争端解决机制在内的世贸组织各项职能。贸易和气候环境政策应当相互支持,符合世贸组织规则,服务可持续发展目标。认识到在数字贸易领域开展包容的国际合作的重要性。

重申对腐败零容忍的承诺,将通过全球反腐败执法合作网络、二十国集团拒绝腐败分子入境执法合作网络等加强国际合作,促进廉洁文化,拒绝为腐败犯罪人员及其资产提供避风港。在就业、教育、旅游、文化、妇女等领域继续开展合作。

主席国将开展各国的国际合作项目汇总形成《二十国集团强劲和包容复苏行动》,作为宣言附件。

2023年在印度、2024年在巴西、2025年在南非举行二十国集团峰会。(新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电)

(上接第一版)习近平指出,中印尼合作取得了实实在在的成就,不仅造福了两国人民,还在地区和全球层面产生积极影响。中共二十大确立了新时代新征程中国共产党的中心任务。印尼也正朝着2045建国百年愿景加速迈进。中国愿同印尼相携相助、结伴同行。

习近平指出,中方愿同印尼持续深化“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接,推动雅万高铁尽早建成运营。双方要继续推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设,推动双方合作再上新台阶。中方将继续支持印尼建设区域疫苗生产中心,推进疫苗联合研发。欢迎更多印尼优势产品走进中国。中方将继续鼓励优秀中资企业参与印尼重大基础设施建设项目,助力印尼建设新首都和北加里曼丹工业园,拓展数字经济、绿色发展等合作。

习近平指出,中国和印尼作为发展中大国和新兴市场国家代表,要坚持真正的多边主义,聚焦减贫、粮食安全、发展筹资等重点领域,打造落实全球发展倡议亮点工程,为实现更加强劲、绿色、健康的全球发展作出积极贡献,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方支持印尼当好明年东盟轮值主席国,聚焦发展和合作,推进“五大家园”建设,构建更为紧密的中国东盟命运共同体。

佐科表示,我愿当面再次祝贺习近平主席连任中共中央总书记。刚才我和习近平主席共同见证了雅万高铁试验运行,这是两国战略性合作的象征,印尼愿同中方一道,全力确保雅万高铁明年如期投入运营。印尼对双方在新冠肺炎疫苗研发、生产等领域合作表示满意和感谢,愿继续加强医疗卫生合作。印尼愿同中方共同建设好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重要项目,以及印尼北加里曼丹工业园建设。希望双方深化战略合作和务实合作,共同打造两国命运共同体。印尼愿积极促进东盟中国友好合作关系发展。

两国元首共同见证签署全面加强全面战略合作关系行动计划(2022—2026)、共建“一带一路”合作规划以及经贸合作、数字经济、职业教育、药用植物等领域合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国联合声明》。丁薛祥、王毅、何立峰等参加上述活动。